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Vragen van het lid Fritsma (PVV) aan
de minister voor Wonen, Wijken en
Integratie over oude allochtone
vrouwen die met een eigen busje
vervoerd worden. (Ingezonden

8 oktober 2009)

1

Is het waar dat oudere allochtone
vrouwen in Gouda eigen vervoer
krijgen naar de dagopvang en het
zorgcentrum?' Zo ja, hoe beoordeelt
u het dat dit vervoer mede is opgezet
omdat deze vrouwen niet kunnen
klokkijken en daardoor het normale
vervoer misten? Deelt u de mening
dat dit weer bewijst dat veel
allochtonen niet bereid zijn om zich
aan onze samenleving en leefwijze
aan te passen? Waarom wordt deze
onwil beloond?

2

Hoe beoordeelt u het dat een andere
reden van dit eigen vervoer is dat
veel vrouwen «door de thuissituatie
niet opgehaald kunnen worden door
een man»?

3

Kunt u uitleggen waarom steeds
wordt meegegaan met achterlijke
opvattingen van veel moslims, zoals
de visie dat mannen en vrouwen niet
gelijk zijn?

4

Hoeveel belastinggeld is gemoeid
met dit nieuwe trieste voorbeeld van
het faciliteren van pure
sekseapartheid?
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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de

regering gegeven antwoorden

5

Kunt u bevorderen dat onmiddellijk
wordt gestopt met dit pamperproject?
Zo nee, waarom niet?

' De Telegraaf, 7 oktober 2009: «Oude
allochtone vrouwen vervoerd met eigen
busje»
http://www.telegraaf.nl/binnenland/5011133
/___Allochtonen_kunnen_geen_klokkijken___.
htmI?p=20,1

Antwoord

Antwoord van minister Van der
Laan (Wonen, Wijken en Integratie)
(ontvangen 23 november 2009), Zie
ook Aanhangsel Handelingen,
vergaderjaar 2009-2010, nr. 569

1

Navraag bij de gemeente Gouda en
Zorgberaad Midden-Holland wijst uit
dat het in deze gaat om cliénten met
een AWBZ-indicatie. In dit concrete
geval betreft het oudere cliénten van
allochtone afkomst die om
verschillende medische redenen,
zoals psychogeriatrische,
psychosociale en somatische
problemen dagbesteding wordt
aangeboden ter voorkoming van
vereenzaming, zwaardere zorg en ter
ontlasting van mantelzorgers.

Op basis van de AWBZ-indicatie
krijgen alle cliénten, ongeacht hun
herkomst, een persoonsgebonden
budget dat bestaat uit drie delen, te
weten een deel voor dagverzorging,
een deel voor maaltijden die tijdens
de dagverzorging aan cliénten
verstrekt worden en een deel voor de
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vervoerskosten van en naar de
dagverzorging. Het busje waarmee
deze vrouwen worden vervoerd
wordt betaald uit de vergoedingen
van betreffende cliénten zelf.
Zorgberaad Midden-Holland heeft het
initiatief genomen voor de inzet van
het busje voor deze groep vrouwen.
Hiermee wil het Zorgberaad ervoor
zorgen dat deze vrouwen, die
vanwege hun
gezondheidsbeperkingen in sociaal
isolement leven, naar de dagopvang
kunnen komen. Gezien het feit dat het
uitgangspunt van de AWBZ is om
cliéntgerichte zorg te bieden en deze
groep oudere vrouwen moeite heeft
met klokkijken, is er geen sprake van
het belonen van onwil, maar van een
tegemoetkoming aan de wensen en
behoeften van zorgbehoevende
cliénten, die binnen de grenzen van
redelijkheid en billijkheid liggen.

2en3

Voorkeursbehandeling is op basis
van de Algemene Wet Gelijke
Behandeling (Awgb) niet toegestaan,
tenzij aan een aantal voorwaarden
voor uitzondering wordt voldaan.
Het Zorgberaad Midden-Holland
draagt de verantwoordelijkheid voor
de organisatie van het vervoer van
deze vrouwen en heeft in dit geval
een uitzondering gemaakt vanuit de
wens om cliéntgerichte zorg te
bieden. Zij hebben geoordeeld dat
het inwilligen van de wens van deze
specifieke groep vrouwen om
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vervoerd te worden door een
vrouwelijke chauffeur gezien hun
medische situatie niet de grenzen van
redelijkheid en billijkheid overtreedt.
Ik wil hier benadrukken dat ik pal sta
voor de vrijheden van de
democratische rechtsstaat, waarvan
de gelijkheid tussen mannen en
vrouwen een essentieel aspect is. Ik
sta dan ook niet positief tegenover de
wens van vrouwen om enkel door
vrouwelijke dienstverleners geholpen
te worden. Een eventuele toetsing
van gevallen waarbij gelijke
behandeling mogelijk in het geding is
aan de Awgb, is echter de taak van de
Commissie Gelijke Behandeling en de
rechter.

4

Zoals reeds is vermeld bij het
antwoord op vraag 1, hebben deze
vrouwen een zorgindicatie toegekend
gekregen waar een component
vervoer in is verdisconteerd van en
naar de dagverzorging. Het voor deze
vrouwen opgezette busvervoer is
daarnaast goedkoper dan regulier
vervoer met taxi’'s aangezien er met
vrijwilligers wordt gewerkt.
Overigens is het niet zo dat cliénten
extra vergoedingen krijgen om
tegemoet te komen aan hun
specifieke wensen. De toekenning
van vergoedingen gebeurt op grond
van objectieve medische maatstaven.
Cliénten met gelijke zorgindicaties
krijgen — ongeacht hun specifieke
zorgwensen — gelijke vergoedingen.

5

Nee, zoals ik reeds bij het antwoord
op vraag 2 en 3 heb toegelicht is
toetsing aan de Awgb de taak van de
Commissie Gelijke Behandeling en de
rechter.
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